

Az intézmények reménykednek, hogy Szegeden lesz a régiós központjuk

Leépítés a közhivatalokban

A megyei tisztiorvosi szolgálatnál 20, a munkaügyi központnál 18 ember elbocsátásával jár együtt a regionális átszervezés, de akad olyan közhivatal, ahol növelik a dolgozók létszámát. A legtöbb megyei intézményben azt valószínűsítik, hogy régiós központjuk Szegeden lesz.

A Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal hetvenfős állományából mindössze három munkavállalót kellett elbocsátani a regionális átszervezés miatt – tudtuk meg *Dubeczné Károlyi Évától*. A hivatal vezetője elmondta: a nyugdíjkorhatárt elérő munkatársai álláshelyét szüntették meg, egy embertől pedig közös megegyezéssel váltak meg.

– Az ÁNTSZ megyei intézetének átszervezése kapcsán húsz álláshelyet kellett megszüntetni – mondta *Kovács Ferenc* megyei tisztí főorvos. A regionális változás értelmében ugyanis megszűnnek a hagyományos, városi intézetek, és az önkormányzati társulásokhoz hasonlóan kisté-

ségi hatáskörrel rendelkező központokat hoznak létre. Az ÁNTSZ-nél is elsősorban a nyugdíjaskorúaktól váltak meg, hiszen központilag kiemelt szempont, hogy a lehető leghumánusabban oldják meg a leépítéseket.

A Csongrád Megyei Munkaügyi Központban a dolgozók tíz százalékának kell elhagynia munkahelyét szeptemberig. Ez tizennyolc munkavállalót érint a hivatalnál – tudtuk meg *Vladiszlavlev Andrástól*. Az igazgató elmondta: a nyugdíjasokon kívül aktív korúakat is érint a leépítés, ezért közös stratégiát dolgozott ki a hivatal a megyei munkaügyi tanáccsal azzal kapcsolatban, hogy állást találjanak minden, a központ elhagyására kényszerülő munkatársnak.

– Az FVM megyei földművelésügyi hivatalánál mindössze egy ember munkaviszonyát kellett megszüntetni – mondta *Tasnádi Gábor* hivatalvezető. Elmondása szerint a korábbi években radikálisan kellett csökkenteni

niük a létszámot. A vezető tisztában van azazal, hogy összesen újabb leépítések lesznek a régiós átszervezések miatt.

Nem tudtak részletekről beszámolni a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetői. Csakúgy eligazítás előtt álltak a megyei katasztrófavédelem munkatársai, akik azonban reménykednek abban, hogy Szeged marad a régióközpont, hiszen a régiós gazdálkodási centrumot már korábban a Tisza-parti városba telepítették.

I. SZ.

AZ ELLENPÉLDA

■ A vám- és pénzügyorság az átszervezés nyertese. A hatóság országos sajtószóvivője, *Sipos Jenő* alvezetésében arról tájékoztatta lapunkat, hogy országosan négyszáz fővel növelik a vámmunkások számát, ami a dél-alföldi régióban is tucatnyi álláshelyet jelenthet – a stállumokra most lehet pályázni. A vámok dél-alföldi regionális székhelye várhatóan Szeged marad.

Öt mentővel kevesebb a megyében

MUNKATÁRSUNKTÓL

Általánosan tízszázalékos létszámleépítés várható az Országos Mentőszolgálatnál. Csongrád megyében az állományak a tervezet szerint ez mindössze a két százalékát érinti – tudtuk meg *Simon Mariannától*, a szolgálat regionális vezetőjétől. Komolyabb leépítés vár a gépjárműparkra, hiszen a szállítások várható csökkentése miatt a régióban a jelenlegi 126 mentőgépkocsi helyett csak 108 működhethet, Csongrád megyében öt járművel lesz kevesebb: egy-egy mentőautót kell leadnia Csongrádnak, Makónak és Kisteleknek, míg Szegeden a rendelkezés két kocsi érint.

Az esetleges létszámleépítés a mentőgépkocsi-vezetőket, mentőápolókat és az adminisztratív munkaköröket érintheti, de orvost és mentőtisztet nem bocsátanak el. A betegszállítás végzők terhei némileg nőnek majd, hiszen az itt dolgozó kocsik számát kényszerül a szolgálat csökkenteni – a szolgálat ezért kéri az or-



Kevesebb autó, kevesebb sofőr. Elkezdődött a leépítés a mentőszolgálatnál

Fotó: Frank Yvette

vosokat, hogy csak a lehető legindokoltabb esetben vegyék igénybe a betegszállításokhoz a

mentőautókat. A szegedi központ egyébként már egy éve átállt a régiós szervezethez, és

valószínű, hogy újabb átszervezésre nem kerül sor – a régiós központ Szeged marad.

Az árusok többsége már nem lékel, marad a termelőkbe vetett bizalom

Az ideai dinnye édeskevés és drága

Nem kedvezett az időjárás az ideai dinnnyetermésnek, így a szokásosnál később, és jóval kisebb mennyiségben ért be. A tavalyinál akár negyven forinttal is többbe kerülhet a nyár slágergyümölcsének kilója.

Kevesebb is, később is érkezett, mint a tavalyi termés, de végre itt van a dinnye. Beindult a nyári slágergyümölcs szezonja, ezért úgy gondoltuk: ideje körülnézni,

hol mennyiért juthatunk hozzá. Bár tavaly az érési szezonnak megfelelően már július közepén halmokban állt a dinnye a szegedi Mars téri piac elkülönített te-

rületén, idén jóval később tudták megkezdni az árusok az értékesítést. Májusban ugyanis nagyon hideg volt, így az a kevés is, ami termelt, csak jelentős késéssel ért be. Mostanra azonban van már mindenféle: kerek-csíkos, kerek-zöld és ovális-csíkos egyaránt. A sárga húszú görögdinnyére egyelőre még várni kell. Ez azonban az egyik kereskedő szerint nem is baj.

– Az emberek alapvetően a kerek dinnyét szeretik – osztotta meg velünk a dinnnyevéssel kapcsolatos lélektani ismereteit a férfi. – Ha megúnják, akkor lesz menő a hosszúkás formájú. Ha már az se kell, akkor keresik a sárga belűt. Ha lenne szögletes, egy idő után az lenne a legkeresettebb.

A forma persze gyakorlatilag mindegy: lényeg, hogy édes legyen. Csak hogy ez az ideai évtől a legtöbb árusnál már lutri: az ÁNTSZ tiltása miatt ugyanis a dinnnyét nem lehet megkülönböztetni. A legtöbbben tartanak is a büntetéstől. – A kenyeret is megkóstolja? – kérdezett vissza egy fiatal dinnnyevő lány, mikor megkértük: adna-e a gyümölcsből egy falatot. – Nem lékelünk! – így egy másik, idősebb nő. Igaz, amikor ő félrefordult, társa gyorsan vágott egy kis darabot az egyik, már félbevágott dinnnyéből.

S hogy akkor hogyan választanak a vásárlók? – Évek óta ugyanannál az árusnál veszek dinnnyét – mondta özvegy *Kozo-*

DINNYEÁRAK	
Mars téri piac	70-100 Ft/kg
Tesco	49 Ft/kg
Cora	49 Ft/kg
Lidl	79 Ft/kg
Marostói utcai zöldséges	110 Ft/kg

Forrás: DM-gyűjtés

DM-grafika

csa Istvánné Gabriella. – Ők Medgyesegyházról hozzák a gyümölcsöt, és mindig nagyon finom.

– Megkérdezem, hogy édes-e – válaszolt egy idősebb férfi. Arra a kérdésre, hogy elhiszi-e a természetesen igenlő választ, úgy válaszolt: „Egy ilyen csinos hölgynek ne higgyek?”

A kereskedők úgy tapasztalják, a lékelés visszautasítása csak keveseket tántorít el a vásárlástól. – Visszatérő vevőink vannak, ők tudják, hogy minőségi a dinnnyénk – mondta *Tóth Zsuzsanna*. – Persze vannak, akik nem szeretik a zsákbamacskát, de lassan ők is kénytelenek lesznek hozzászokni az új rendszerhez.

A Mars téren egyébként 70 és 100 forint között mérik a dinnnyét, és az árusok szerint – mivel nem termelt idén sok – marad is ennyi. Tavaly ilyenkor ugyanitt 60 forint volt az egység-



Eszetlenkedés

TOMBÁ CZ RÓBERT

Nagy kormányzati csinnadrattával jelentették be másfél hónapja, hogy a költségvetési szempontból szükséges kiadáscsökkentést az állam saját magán kezdi. Ennek folyamán jelentős átszervezések, összevonások, leépítések lesznek, a költségvetési szervek vidéki kirendeltségeinek egy részét is megszüntetik, és így tovább.

Azt is hangoztatták: az így megüresedő ingatlanok eladásra kerülnek, amiből majd a hiányt faragják. Mi több, a kormányzóvivői iroda vezetője július közepére pontos listát is ígért ezekről a fővárosi és vidéki – közte Csongrád megyei – épületekről.

Ehhez képest tegnap azt közölték ugyanott, hogy a kormány jövő január elsejéig adott magának haladékot, hogy eldöntse: pontosan milyen szerveket is von össze, szervez át, szüntet meg. Az a kérdés, hogy milyen megüresedő ingatlanok kerülhetnek magánkézbe, csak ez után következik.

Világos, hogy jól átgondolt, alaposan megszerzett háttérű döntés bejelentéséről volt szó másfél hónapja. Nyilvánvalóan az alapos indokolja azt is, hogy még további fél évig fontolgassák: hogy is kellene csinálni azt, amit bejelentettek. Ha lehet, talán még egy bizottságot is fel kellene állítani ehhez, a tagok honoráriumát az adófizető szintén örömmel állja. Hisz az eredmény a fontos: kevesebb legyen a hiány, ne fizessünk a kihasználatlan épületekért is.

Csak ezek után nehegy meglepődünk, ha jövő januárban azt halljuk majd a kormány szócsöveitől: valójában nincs is kiürülő állami ingatlan. Mi pedig fizethetjük tovább az olyan ezer négyzetméteres épületek fenntartását, ahol a leépítések – bocsánat, átszervezések – után kábé tizen dolgoznak.

Zsúfoltság a határokon

Határforgalmi csúcsra számítanak a hét végén a határorok, ezért azt javasolják, hogy az országból ki- és belépők a nagyobb határállomások helyett a kisebb átkelőket válasszák. A szerb és a román vendégmunkások nagy száma miatt Rózské helyett Tiszaligetnél és Tompánál, Nagylak helyett Kiszombornál és Battonyánál javasolják az ország elhagyását. A határőrség az érintett átkelőhelyeken megnövelt létszámmal készül a hétvégi csúcsra, de időszakosan fél órán túli várakozás is előfordulhat – hívta fel a figyelmet a szóvivő. A határforgalomról a 4567-101-es közönségsszolgálati telefonszámon és a határőrség internetes honlapján, www.hor.gov.hu honlapon is tájékozódhatnak az utazók.

Takarodj! – írták a MIÉP elnökének

Gyalázkodó névtelen levelet kapott a MIÉP tömörkényi szervezetének elnöke, Gera Ferenc, aki politikai fenyegetésnek tekinti a küldeményt. A kézzel írott levélben sirgályozónak nevezik a képviselőjelöltet, és arra szólítják föl, hogy takarodjon a faluból.

Gera Ferenc azt mondja, nem fél, ugyanis nincs mitől, de azért megfordult a fejében, hogy hátt fordít a politikának. A MIÉP tömörkényi szervezetének vezetője néhány napja gyalázkodó névtelen levelet kapott, amelyben a feladó arról ír, hogy a képviselőjelöltként induló, a kampányban részt vevő férfi a temetőből lopott virágokkal díszíti házának kertjét. Gerát sirgályozónak és hullarablónak nevezi, és arra szólítja fel, hogy takarodjon a faluból.

– A vádak hamisak, biztos vagyok benne, hogy ez politikai fenyegetés, és sejtésem is van arról, ki áll a háttérben, de mivel bizonyítani nem tudom, inkább nem említek nevet – mondta lapunknak Gera Ferenc, aki arra számít, hogy folytatódik személyének alantas támadása. Szerinte két dolog lehet, ami miatt célpontba került: az egyik, hogy korábban maga is tagja volt a képviselő-testületnek, és most sokan nem szeretnék, ha ismét helyet kapna a grémiumban. A másik ok: a MIÉP-szimpatizánsok szavazata eldöntheti, ki vezeti ősz-től a falu életét. Úgy véli, besározása kivédhetetlen, hiszen sokkal nehezebb cáfolni a hamis vádakot, mint elterjeszteni. Bár megfordult a fejében, egyelőre nem tett feljelentést, de erről konzultálni kíván pártja felsőbb vezetőivel is.

– Ilyenre még nem volt példa Tömörkényen. Sajnálatosnak és elszomorítósnak tartom, hogy a kampány nem kulturált mederben zajlik – nyilatkozta a község polgármestere, *Fekete Gábor*, aki lapunktól értesült az esetről. Arra a kérdésre, hogy kik lehetnek Gera Ferenc és helyi MIÉP politikai ellenlábasai, a falu első embere nem tudott válaszolni, mert – mint mondta – egyelőre azt sem tudja, hány polgármester- és képviselőjelölt mérkőzik meg ősszel Tömörkényen.

Fekete Gábor négy éve függetlenként, egyebek mellett szocialista és szabad demokrata támogatással diadalmaskodott, és most lapunknak bejelentette, idén megint megméretteti magát.

B. D.



Maximum felvágják, de már nem lékelik a dinnnyét az árusok. Tóth Zsuzsanna szerint ez csak keveseket tántorít el a vásárlástól

Fotó: Karnok Csaba